
ПРИМЕРНЫЕ РЕШЕНИЯ ЗАДАНИЙ ПО АСТРОНОМИИ

7-8 классы

1. Исходя из известной формулы,  = hp высота Северного полюса мира равна широте места, легко заключить, что

корабль находился в Северном полушарии Земли, но близ экватора. Из приведенного текста также следует, что

если Полярная была видна по левому борту, то корабль двигался на восток. Подтверждением этого являются

дальнейшие слова автора: «…путь наш прямо на восток».

2. Венера может наблюдаться в зодиакальном созвездии Близнецов. Так же она может наблюдаться в северной части

созвездия Ориона, так как это всего на несколько градусов южнее эклиптики, а отклонение Венеры от эклиптики

может достигать 8º. В созвездии Большого Пса, далеком от эклиптики, Венера находиться не может.

3. Звезда Альдебаран находится неподалеку от эклиптики в созвездии Тельца. Солнце проходит эту область неба в

конце мая – начале июня. Луна в фазе первой четверти отстоит от Солнца на 90 градусов к востоку и находится в

том месте неба, куда Солнце придет через три месяца. Следовательно, сейчас конец февраля – начало марта.

4. Применим соотношение равенства кинетической энергии вагона и метеорной частицы:
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5. По формуле, связывающей синодический и сидерический периоды обращения (уравнение синодического

движения), находим сидерический период планеты Т = 8 лет. Применяя третий закон Кеплера, можно найти

большую полуось орбиты этой планеты а = 4 а.е. Отсюда можно сделать вывод, что это астероид.

6. Луна находится в зените для наблюдателя на земном экваторе столько раз, сколько раз она пересекает небесный

экватор. В течение сидерического месяца (27,32 суток) Луна дважды пересекает небесный экватор. Значит, в

течение года Луна находится в зените 25 раз для наблюдателя на земном экваторе.


